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Kereskedelmi tengerésze­
tünk a háború után.

A Pesti Hírlap vasárnapi száma közli 
az alábbi cikket tengerészeink jövendő 
helyzetéről:

Bár a békekötés időpontja még bizony­
talan. vannak dolgok, melyeket nem lehet 
elég korán előkészíteni.

Különösen áll ez kereskedelmi tengeri 
hajózásunkra, melynek az anyagbeszerzés­
nél fontos, sőt mondhatni a legfontosabb 
szerep fog jutni közvetlenül a háború után.

Az angol-német konfliktus természetes 
következménye a tenger hegemóniájáért va­
ló évtizedes vetélkedésnek. Oroszország 
lílOü—4-ben a szabad tengerért s jégtmentes 
kikötőért harcolt Kelet-Azsiában, most pe­
dig elsősorban a Dardanellák bírása által 
végre ténynyé váló szabad orosz hajózás re 
menyében vitte mészárszékre fiainak mil­
lióit; a hit.szegő olasz pedig a „Mare nostro“ 
reményében támadta hátba monarchiánkat. 
Közben halomra torpedózzuk ellenségeink 
kereskedelmi hajóit...!

Lehetetlen tehát, hogy kereskedelmi 
tengerészetünket a jövőben fokozottabb fi­
gyelemben ne részesítsük. Annyit előre is 
teljes bizonyossággal meg lehet állapítani, 
hogy a béke első hat hónapjában az anyag- 
beszerzés szempontjából majdnem kizárólag 
H saját kereskedelmi flottánkra leszünk 
utalva. Hogy tehát flottánk eme hivatásá­
nak kellő mértékben megfelelhessen, már 
most meg kell tennünk mindent, ami alkal­
mas annak biztosítására, hogy hajóink a 
békekötés után azonnal útra kelhessenek.

Elsősorban szakítanunk kell azzal a 
felfogással, hogy modern s a háború után 
előreláthatólag rohamosan fejlődő ten gere­
zdünket holmi 140 év előtti férc elme nyék 
«érint igazgassuk.

Hihetetlen, de való igaz, hogy például 
a tengerészeik és hajótulajdonosok egymás 
közti viszonyát még ma is főkép a Mária 
Hrézia-korabeli „Editto Politico“ szerint 
'Zabáiyózzák. Már most lássuk, mennyire 
igazságtalanul és részrehajlónn bánik el a 
törvény a tengerészekkel, tisztekkel és le- 
génvséggel egyaránt.

Az 1774-ik évi április hó 25-én kelt „Ke­
reskedelmi Tengerészeti Törvény“ A 11. eik 
kének 3 
törés, 
eladás­

§-a értelmében ... „a bérek a linjó- 
*z. elkobzás, a leszerelés, vagy a hajó 

lasának napján szűnnek meg.“
, ' RJ'nnesak e cikk 31. §-a szerint ... „a 

‘‘búnak magának és rakományának teljes 
^Pusztulása melletti elkobzása vagy hajó­

törés esetében az utazásra vagy havibér el­
lenéire!) szegődött hajótisztek és tengeré­
szek bérilletményüket, habár azt az utazás 
alatt már kiérdemelték is, nem követelhetik.

A 41. §. pedig a szolgálatban elhalt 
tisztek és tengerészek temetkezési költsé­
geiről a következőképen intézkedik: „Ha 
valamely tiszt vagy tengerész utazás köz­
ben vagy a kikötőben tartózkodás alatt hal­
na el és hátrahagyott ingóságai nem fedez­
nék a temetkezési költségeket, a többletet a 
hajótulajdonosok tartoznak fedezni.“

Íme három pont szemelvényként abból 
a korhadt törvényből, amely szerint tenge­
részeink Mária. Terézia kora óta egész a 
mostani háború kitörésiég éltek és meghal­
tak !

Hogy 1774-től 1914-íg nem voltunk ké­
pesek összetákolni egy humánusabb tör­
vényt, arról mondjon Ítéletet a történelem: 
most arról van szó, vajon ki várhatjuk-c 
azoktól a kereskedelmi tengerészektől, akik­
kel a háborít kitörésének pillanatában rosz- 
szabbul bántak el, mint egy béressel, hogy 
végigküzdve a háború nyomorúságát, a bé­
kekötés után azonnal, pihenés nélkül, az 
aknákkal teleszórt tengerre szánjanak azért, 
lmgy ha hajójuk levegőbe repül, de ők meg­
menekülnek, a 31. §. szerint a már kiérde­
melt bőröket is elveszítsék; azért, hogy ha 
a sors úgy hozza magával, hogy a hajóval 
maguk is elpusztulnak, családjuk, gyerme­
keik koldulni menjenek, mert hiszen tenge­
részeink túlnyomó részének nyugdija nincs, 
fizetése pedig, mely ugyan halála napjáig 
járna, a fenteinlitett paragrafus szerint - 
mintán a hajó mindenestül elveszett — még­
sem jár ki családjának!

Nem akarom azt mondani, hogy min­
den hajótulajdonos igy bánik alkalmazott­
jaival, mert hiszen pár nagyobb hajózási 
társulat a saját érdekében, hogy megbízha­
tó tisztikarra tegyen szert, már rég sut lm 
dobta törvényeink emez lehetetlen intézke­
déseit; de vannak társulatok s egyes hajó- 
tulajdonosok, akik igy bántak s igy fognak 
a jövőben is bánni embereikkel.
• Néhány hajózási társulat általánosság­
ban jóakarónn 'igyekszik megállapodást lé­
tesíteni alkalmazottjaival a háború utánra, 
de ez a jóakarat még mindig nem elég ah­
hoz, hogy megnyugtassa az érdekelteket — 
kapitányokat, tiszteiket, legénységet egy­
aránt. Ezt a jóakaratot idomítani, irányita- 
uikell a kereskedelmi kormánynak. Egy or­
sónak a tengerészeti soha sem volt telje­
se,."magánügy, a bábom „tán meg épenseg 
gél nem lesz az. Sőt nagyon is országos úgy 
lUz Kié lesz a felelősség, ha a habom után 
hajóink nem indulhatnak útnak, mert tea 
„ereszeink nem lesznek hajlandók az „Ed.t-

to Politico" paragrafusai szerint meghalni 
s családjaikat nyomorba dönteni!

Közel két éve, hogy a haditengerészet­
nél szolgálnak tartalékos tiszti minőségben 
a monarkia kereskedelmi tengerészt iszti ka 
iának százai, közöttük a magyar kapitá­
nyok és tisztek szine-java; ők most csekély 
kivétellel mindnyájan kisebb-tiagyobb hadi­
hajóknak parancsnokai és tisztjei és már 
korántsem azok az emberek, akik kél évvel 
ezelőtt voltak. Látják, hogy a mennyire 
megbecsülik őket, milyen fontos feladatok 
megoldására használják fel őket itt; meg­
ismerték saját értéküket. R ami pályájuk 
természetéből* kifolyólag még sohasem tör­
ténhetett meg, most százával vannak itt 
együtt s végre rendszeres szervezkedésre 
képesek. A bábom utáni időkre nézve a 
tisztikar részéről a következőkre lehetünk 
elkészülve:

A tiszteknek (kapitányok és hadna­
gyok) nagy része hajlandó hajózni, ha jo­
gos kívánságaikat teljesítik, melyeknek két 
legfőbb pontja volna: 1. nyugdíjintézmény 
állami kezelés alatt: 2. a fizetéseik egyöntetű 
szabályozása szintén állami felügyelet alatt 
s emelése ov mértékben, mely egy család s 
a tengereket járó családfőnek tisztességes 
állásának megfelelő módon való megélheté­
sét biztosítja.

Nem sok kell hozzá, hogy e kívánságok 
teljesüljenek, csak egy kis jóakarat és szak­
értelem kereskedelmi kormányunk részé­
ről. Az óriási szubvenció ellenében a sze­
mélyzet javára is lehetne kikötni egy ét­
in ást a részvénytársaságoktól. A magyar 
tengerhajózás jövője függ attól, mennyire 
kényszerűjük a hajóstársaságokat arra, 
hogy a teugerészészemólyzettel szemben 
teljesítsék kötelességüket.

— Kzredszámok a paroli helyett. Me­
gint szegényebbek lesznek egy érdekes diszr 
szel az egyenruhák, eltűnik a paroli, a 
gvöngykék, ha.ragzökl, téglavörös, kávébar­
na, lila és más sziliek hatvan változata a 
katona nyakról. A galléron csak keskeny csi- 
kócska jelzi még egyelőre az ezred régi szí­
nét, a vállszalagon azonban megjelent az 
ezredszám. Az Adjüstierűng-vorsoarifInak 
ez az újítása bizonyára hamarosan azt je­
lenti majd, hogy sziliek helyett teljesen a 
számok veszik át az ezredek megkülönbözte­
tését, mint ezt a monarkia hadseregén kívül 
már az összes többi haderők megtettek a 
némettől az oroszig. A csillogó gombok, 
díszfegyverek után most az utolsó színeit 
vetette H* a teljesen elszürkült katonai 
I „ \orrúba.
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Az orosz iámsöásck véres összeomlása.
KolomcánW növekedett a harcok terjedelme. - Luc klói delre
ismét tért nyertünk. - Az angol 
- A németek bevették a Batterie 

szag nem akar még

Ofsjsz !d£.rdér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

offenziva eredménytelensége, 
de Damloup-ot. - Olaszor- 

egy téli háborút.
ISSZAFOGLALTUK AZ ELVESZ­
TETT VOLHYNIA1 TERÜLET 

KÉTHARMADAT.

BUDAPEST, jul. 4. (Hivatalos.) Buko­
vinában nem volt jelentős esemény. Kóló­
méinál a harcok terjedelme növekedett A 
várostól nyugatra az ellenségnek ellenünk 
intézett erős előretörését ellen támadással 
megállítottuk. Tlumacztól délkeletre, almi 
német és osztrák-magyar csapati* állottak 
harcban, másfél kilométernyi szélességben 
ellenünk megindult lovasroham tüzérségi és 
gyalogsági tűsünkben összeomlott. Lucktól 
délkeletre a szövetségesek támadása ismét 
tért nyert. Lucktól nyugatra és északnyu­
gatra az oroszoknak heves előretöréseit 
visszavertük. Szintúgy meghiúsult az ellen­
ségnek egy lovasrohama Zloczewka körül 
is. Baranovieitől északkeletre német és osz- 
t rák-ina gyár csapatok heves tüzérségi tűz­
zel előkészített erős támadásokat utasítot­
tak vissza. A harcok még nincsenek teljesen 
befejezve. a

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ju!. 4. A n-:g\ főhadiszállás

jelenti: Orosz tnrpeilónuszáde-k és a Slava 
soriul jó Raggasemtől keletre eredmény nél­
kül lőtték a kurlandi tengerpartot. Ezeket 
tengerparti ütegeink hatásos tüzelés alá 
fogták repülőrajaink megtámadták. A 
8tavát eltalálták. Hindenburg tábor- 
n a g y hadseregeinek több pontján az el­
lenség fokozta tüzelését és több Ízben előre­
törést kiséreU meg. Ezek csak Minkinél 
(Smorgontól északra) vezettek vonalaink­
ban vívott harcokra, amelyekből az ellensé­
get 243 orosz, fogoly ejtése és súlyos, véres 
veszteségei mellett azonnal ismét kiűztök. 
Lip ó t bajor herceg t á b ot n agy 
hadcsoportja: Az oroszok Gorodiste- 
től északkeletre és keletre, valamint a ha- 
ranoviczi-snowi vasút mindkét oldalán több 
érni tüzérségi előkészítés után támadást in­
téztek. A Guroriistetöl északkeletre benyo­
mult osztagok ellen ellentámadásunk vl.'ivv- 
lia’ad. Egyebütt az ellenséget sok halottjá­
nak és sebesült jénck visszahagyása mellett 
megszalasztottuk. L ins in gén t á bőr­
nek h a d e s o p o r t j a: Erős orosz ellentá­
madások Lucktól északra és délnyugatra 
nem voltak képesek előrenyomulásunkat 
feltartóztatni. Nagy lovasrohamai siralma­
san összeomlottak. A foglyok száma mint­
egy ISIK) főnyi legénységgel emelkedett. 
1$ o 1 Ii m fr gróf t á h n r nők h a d e s o- 
p or t.i a : Tlumacztól délkeletre csapata­
ink kedvező harcban állanak.

A legfőbb hadvezetőség.

BECS, jul. 4. A volhyniai orosz offeu- 
ziva területnyereségének kétharmadát a 
Styrtöl nyugatra visszafoglaltuk.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 4. (Hivatalos.) Az

ellenséges levegőknek és aknavetőknek a 
doberdói fensik, különösen a Monte dei Sei 
Husitól délre levő szakasz ellen kifejtett 
élénk tevékenysége tovább tart. Helylyel- 
kiizzel szívós kézigránátharcok is folytak. 
A Marmolata területen és a Brenta és Etsch 
közötti harcvonalunkon ismét visszavertük 
az ellenség több támadását. A Monte Inter- 
rotto területen Kaiser liadnagy a császári 
és királyi 26-ik Landwehr-gyalogezred hat 
emberből álló járőrével egy ellenséges gép­
puskák ellen végrehajtott sikeres vállalko­
zás után 266 olaszt, köztük négy tisztet 
mint foglyot szállított be. Más helyeken 
tegnap tizennégy tisztet és 336 főnyi le­
génységet fogtunk el.

Höfer, altábornagy.

OLASZORSZÁGBAN TILTAKOZNAK 
A TÉLI HÁBORÚ ELLEN.

ZURICH, jul. 4. Rómában erős tiltako­
zásra talál az a hir, hogy Anglia egy har­
madik téli hadjáratra készül. Még a legma­
gasabb körökben is az a felfogás uralkodik, 
hogy az antantnak mindent el kell követ­
nie, hogy a háború még a tél beállta előtt 
liefejeződjék. Ezért a legélesebben elitélik 
Angliának azt az eljárását, hogy a háborút 
csupán saját anyagi érdekeinek szem előtt 
tartásával vezeti, tekintet nélkül arra, hogy 
többi szövetségesei ezen elvérzenek. A sajtó 
egyre élesebb hangot használ Angliával 
szemben, amivel — ugylátszik — a kormány 
is egyetért, mert a cenzúra akadálytalanul 
kereszt elengedi az angolellenes cikkeket.

Balfeáiii harcíár.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 4. (Hivatalos.) A

helyzet változatlan.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS. *
BERLIN, jul. 4. A nagy főhadiszállás

jelenti: A helyzet változatlan.
A legfőbb hadvezetőség.

KOliOZSVÁR A BUKOVINAI KOR­
MÁNY IDEIGLENES SZÉKHELYE.

LEM BERG. jul. 4. A bukovinai kor­
mány a többi hatóságokkal együtt Kolozs­
várra költözött. A esernovici városi tanács 
is Kolozsvárt van. Meran gröl’. Bukovina 
tartományi főnöke, továbbra is homawa1.-! 
ián marad.

Francia- harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 4. A nagy főhadiszállás
jelenti: Az angol-francia támadások foly­
tatása a Somme mindkét oldalán á1 tahiban 
nem ért el a folyótól ésmkra semmiféle 
előnyt. Az ellenség itt rendkívül nagy, véres
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eszteségoket szenvedett. A folyótól <ui! veszteségeket szenvedett. A folyótól au 

éjszaka egy második állásba hajlítom? 
vissza azt a hadosztályt, amelyet txgrui °* 
ső és második vonal közti állásba vett"** 
vissza. A han-i tevékenység a meg neon* 
madott kadseregarevonalakon ugyanaz **' 
radt, A Maastól nyugatra kisebb gyalog 
harcokra vezettek a franciáknak azon 
Bérletei, hogy a 304-es magaslaton elfoLi. 
árokrészeket ismét elragadják. A MaiLui 
keletre az ellenség továbbra is a Thiaunont 
erőd és a Froide Terre elleni hiábavaló tá 
máriásokban merült ki. Egyik támadása a| 
kalmával mintegy 600 mértenyore az erő* 
tői délnyugatra átmenetileg benyomult elől 
levő árkunkba, ahonnan azonban rögtön is 
mét kivertük. Vaux erődtől délyugatra a 
Batterie de Damloup ma éjjel óta keziink- 
ben van. Ott 100 foglyot és több géppuskát 
szállítottunk be. A Bois de pretrei (Fonta 
Moussontól északnyugatra) német állások 
ellen előrenyomuló francia osztagokat köny. 
nyü szerrel visszavertük. A tegnapi nap 
számos légi harcában hat ellenséges repü­
lőt, ezek közül négyet vonalainkban lelőt­
tünk. Mulzer hadnagy ez alkalommal hete­
dik, Parschau hadnagy pedig hatodik ellen- 
felét tette harcképtelenné. Elliáritó tüzelé­
sünk egy ellenséges kétfedelűt Douai felett, 
egy másikat tegnapelőtt Pervysetől keletre 
(Yser harcvonal) szedett le. Repülőink Ver­
dun környékén két francia kötött léggömböt 
lőttek le.

X legfőbb hadvezetöség
-----------« o»----------

LETARTÓZTATTAK A RÓMAI 
RENDŐRSÉG FŐFELÜGYELŐJÉT.

LUGANO, jul. 4. Rómában letartóztat­
ták Triligáii Sebestyént, a római rendőrség 
főfelügyelőjét, aki Sálán,dra mellé volt sze 
mél yes szolgál,áttételre beosztva és utazá­
sain is elkísérte a miniszterelnököt. A 60 
éven felüli öreg ur beleszeretett egy Rafael- 
li Gin a nevű volt variét, éénekesnőbe és en­
nek a veszedelmes szerelemnek a hatása 
alatt tiltott cselekményekre ragadtatta ma­
gát. Különféle csalásokat és okirathannisi- 
tásóikat követett el, hogy ezáltal tiltott utón 
szaporítsa jövedelmét. Üzenne! kiderültek 
és a belügyminiszteri palotában levő hiva­
talos helyiségben letartóztatták. Az eset kí­
nos feltűnést keltett egész Olaszországban.

W7

— Szegény gyermeki* ingyenteje. f-
hó 8-án délután 2 és 4 között jelenthetők k 
a városháza kistermében az ingyentejbeu 
való részesülés végett azon két éven sli'l1 
szegény gyermekek, akik még nem kapM" 
ingyentejet. A szülők kéretnek, hogy a g)e^ 
mekek korát igazoló okmányokat hozzam 
magukkal.

— A pékek éjjeli munkájának betiltó8*;
A városi tanács közzéteszi a pékek ej,1 
munkájának betiltásáról szóló rendeletet, * 
melyet mi már a .minap részletesen isll,er 
tettünk.

— Maximális árak. A gyiűnöb1'- 0 
zöldségfélék uj maximális árai a e
zők: E])er kg. 2 kor., málna 1 kor., ribi*
80 fill,, egres 80 fill., uborka 40 fid-- 
Inge drbja 8 fill., Mandula kg. 3.60 
kék uborka drbja 8 fill., kispaprika kgjfl - 
fill., paradicsom 1.60 kor., berkenye 4<’ ^ 
aprótök fél kgnál kisebb kg.-ja t4
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hüvelyes bab 1 kor., fél kg.-inon felüli tök 
Jrr ja 24 fill., ujburgonya 40 fill., hüvelyes 
h,,rsó 1 kor., fokhagyma 1 fej 4 fill., levélte- 
]pI1 cékla kg.-ja 56 fill., Hagyma 80 fill., 
Articsóka drbja 12 fill., sárgarépa 28 fill., 
fejsaláta kg.-ja 40 fill., radios kg.-ja 32 fill., 
friss káposzta 60 fill., savanyú káposzta 52 
fill friss répa 28 fill., savanyu répa 32 fill., 

raj 60 fill., gomba 1 kor., kalarábé 80 fill, 
citrom drbja 12 fill.

__ A vörös keresztnek. Kauten János, 
Pa mb i éri téri áll. elemi fiúiskola IV. o. 

kitüntetett tanulója vizsgái jutalmát, 10 
koronát a vörös keresztnek ajánlotta fel az 
iskola isgazgatósága utján. Cretioh Ferdi- 
nánd egy ügyiben részére megállapított szak 
értői dijat 50 koronát a vöröskereszt részé­
re ajánlotta föl. A magyar vöröskereszt 
egylet fiumei választmánya ezúton nyug­
tatja s köszöni az adományokat.

hog\ eddigi megkereséseket még nem lebe- elhatározta a segély felemelését és ebben el­
lett teljesen elintézni, a cenzúra újabb meg­
rendeléseket nem fogad el.

Legújabb.

— Halálos szerencsétlenség. Ma dél­
előtt halálos szerencsétlenség történt az Asi- 
lo di Caritá per 1‘Iníanzia óvodában. Az ott 
alkalmazott Kát ni eh Ida 17 éves leány át 
akart mászni az óvodai terrasz korlátján, 
eközben azonban elvesztette egyensúlyát és 
két emeletnyi magasságból lezuhant. A sze­
rencsétlenség szemtanul rémülten rohantak 
le hozzá és segítséget, akartak nyújtani neki, 
azonban minden igyekezetük hiábavaló 
volt, mert a szerencsétlen leány súlyos sé­
rülései következtében öt perc múlva meg­
halt. Holttestét elszállították a temető ha­
lót tasházába.

_ Kóbor kutyák garázdálkodása. Az
utóbbi napokban kóbor kutyák hét egyént 
martiak meg, akik közül négyet Jeli misch cg 
Artur dr., a városi tiszti főorvosi hivatal 
helyettes vezetőjének intézkedésére a bu­
dapesti Pasteur-intézetbe szállítottak. Teg­
nap kóbor kutyák megmarták De Carli E. 
öt éves fiúcskát, Tams Mária 22 éves nőt 
és Saalay János 14 éves fiút. Utóbbit meg­
lehetősen súlyos sebével beszállították a 
kórházba.

— Benne vagyunk a fürdőszezonban.
Piinménak két városi fürdője, a ..Quariiero“ 
és a „Neptun“ a beállott nagy kánikulában 
sehogy sem tudja befogadni a f üldözőik 
nagy számát. így azután a szomszédos hor­
vát és osztrák területek fürdőit üzönlik el a 
fiumeiek. Különösen "felkapták az idén a 
pécsinél „J a d r a n“-t, ezt a gyönyörű fek­
vésű, szállodával és étteremmel felszerelt 
fürdőt, melyben most Fiume legelőkelőbb 
közönsége ad egymásnak naponta találkát 
A podeszta, a törvényszéki elnök, az ügyé­
szi kar, bankigazgatók, ügyvédek, nagy­
kereskedők, katonatisztek és the last but 
not the least, Fiume legszebb asszonyai ott 
láthatók mindennap. Talán a háború és az 
utazási nehézségek az okai annak, hogy az 
ulea a jobb családok sem mernek messzin 
távozni Fiúmétól és ilyenkor kénytelen kel­
letlen jövünk reá arra, hogy a mi rivieránk- 
uuk is vannak szépségei.

- Oroszul címezzük a hadifoglyok le-
■\ehnt. A hadifoglyokkal való levelezéssel 
111 balig igen sok baj volt. Levelezni magya- 
r"! eddig sem lehetett az orosz foglyokkal, 
ezentúl azonban nem is szabad. Hivatulo- 
san jelentik, hogy az oroszországi hadifog­
lyoknak küldött leveleiket orosz betűkkel 
keH címezni. Az érdekeltek kívánságára a 
becsi cenzúra az illető hadifoglyok nevére 
^■állított virilbetűs levelezőlapokat boesá- 
b’ti most a közönség ren del kezesére. Mint

EGYRE HEVESEBBÉ VALIK 
AZ ANGOL OFFENZIVA.

PARIS, jul. 4. Az ágyúzás az angol 
fronton egy pillanatig sem szünetel. Az 
ágyudörejt Parisban is hallani és éjszakán- 
kint látni lehet az ágyutiiz tulytonos villa­
nását. Az ágyúzás ereje oly heves, hogy az 
angol parton is jól lehet hallani. Az angol 
lapok óvják a közönséget a túlzott optimiz- 
musztól. A nagy veszteségek, — igy írják, 
— elkerülhetetlenek. Most még csak az ost­
romlás folyik, igazi roham támadásra még 
nem került a sor.
THIAUMONT ÉS FLEURYT SZILÁR­

DAN TARTJÁK A NÉMETEK.
FRANKFURT a. M. jul. 4. A német 

főhadiszállásról jelentik a Frankfurter Zei- 
tung-nák :A franciák tegnap ismét három ro 
hámot intéztek Thiaumont ellen. A táma- 
dás már zárótüzünkben összeomlott. Thiau- 
mont-t és Fleuryt a németek szilárdan tart­
ják. A franciáknak az a jelentése, liogy 
Thiaumont gazdát cserélt, valótlan. Első 
elfogla’ása óta a németek nem engedték ki 
a kezükből.

OLASZ KATONAI VÉLEMÉNY 
TIROLT HARCAINKRÓL.

LUGANO, jul. 4. A Tribün óban, Morsi 
tábornok a következőket Írja a ti roll bar 
vökről: Az ellenség visszavonulásában arra 
a vonalra érkezett, amely nehéz tüzérségé­
nek védelme alatt áll és amelyet annakide­
jén az osztrák és magyar offenziva fősike­
rének tartottak. Ezért ellenállásuk ismét 
erőteljessé vált.

AZ OROSZOK VISSZAVONULNAK 
AZ IRAK-FRONTON.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 4. (Hiva­
talos.) A török főhadiszállásról jelentik: Az
Trak-fronton az oroszok Harunbadból is 
visszavonultak és Makideseht felé mene­
kültek.

ELNAPOLTAK A DUMÁT.
PÉTÉRVAR 

dumát november 
polta.

görög tartalékosok ligája
VENIZELOSZ ELLEN.

ATHÉN, jul. 4. Görögországban a tar­
talékosok Ven izei ősz elleni szövetsége mel­
lett egy tiszti ligához hasonló katonai szö­
vetség alakult, mely akciót indít és tiltako­
zik Görögország szabadságának megsértése 
ellen.

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE.
BUDAPEST, jul. 4. A képviselőház 

mai illését Beöthy Pál elnök nyitotta meg
Antal Géza előadó beterjesztette és el­

fogadásra ajánlotta a köztisztviselők hábo­
rús segélyéről szóló törvényjavaslatot.

Teleizky János pénzügyminiszter kije­
lentette, hogv a kormány segítségére akar 
jönni a tisztviselőkarnak, mely nehéz idők­
ben a legnagyobb áldozatkészséggel es oda- 

lással teljesíti hivatását és társada lmunk- 
leine. Ezei't a kormány

ment a legszélsőbb határig, amelyet pénzvi­
szonyaink megengednek. A segély a XI.— 
IX. rangosztályig 35 százalék, a Vili—VII. 
rangosztályban 30 százalék, a többieké 25 
százalék. A segély minimuma öUU korona. 
Minden más alkalmazott, például napidija- 
sok, legutóbbi segélyük másfélszeresét kap­
ják. Mindez az államot 142 millió koronával 
terheli meg évente az eddigi 97 millió koro­
nával szemben. Elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot.

Batthyány Tivadar gróf szólalt fel a 
miniszter után. Az ülés folyik.

jul. 4. Egy cári irtóz a 
tizennegyedikéig elna

Előfizetési felhívás.
Julius i-óii uj előfizetést nyitottunk A 

Tengerpartira. Kérj ül- híveinket é« barár 
iáinkat, hogy tartsanak ki '-o*.'.J,bra js „el­
lettünk és gyarapítsák uj hívekkel, i«í }>a. 
fátokkal ezt a velünk haladó és küzdel- 
'műnkért, céljainkért lelkesedő tábort.

Nagy harcok várnak reánk még akkor 
is, ha véget ér majd a most dúló világküz­
delem. Fiume magyarságáért, a magyar 
Fiume boldogulásáért emeljük magasra a 
lobogót. Száz és száz sürgős kérdés vár itt 
megoldásra, amit csak megfeszített munká­
val és tetterős táborral lehet kiharcolni.

Ha erőt meríthetnünk közönségünk lel­
kes támogatásából, úgy fáradságos küzdel­
münk nem marad meddő. Olvasóközönsé­
günkön tehát a sor, hogy kitartson mellet­
tünk és előfizetéseivel támogasson bennün­
ket újságírói kötelességünk teljesítésében. 
Kérjük ugyr helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy az előfizetést idejekorán meg­
újítani szivskedjenek, nehogy- a lap szétkül­
désében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 28 kor. Negyedévre 7 kor. 
Félévre 14 kor. Egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások ha­
vi 1.50 kor. kedvezményes előfizetési áron 
kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Uj előfizetések bármely naptól kezdve 
telefonon (12 szám), postán, vagy személye­
sen jelenthetők be A Tengerpart kiadóhiva­
talában, Klotild-utca (Via ClotiIde) 4. sz. 
1. emelet

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenit).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Fenice nrozlszlntiáz
Ma: Hadi napló.
A vámpír vége 

Riválisok.

a it 
mik igen értékes el

Óvadékképes pénztárost
esetleg pénztárosnőt ke­
res helybeli tekintélyes 
iparvállalat azonnali be­
lépésre. Ajánlatok Óva­
dék alatt a kiadóhiva­
talba.
IsSiáSS HtÜi§ä P*
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

Bizományi, és beraktározási
vállalat

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLÓIM UTCA (VIA CLOTilDE) 4. ». 
I. EMELET. TEISIAM 12.

Tiszt viselők, altisztek és mun­
kásuk havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK 
a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Rosenberg ésAltberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szabii- ós rég festést a legj Hiányosabb árban 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Brandietta 2. IÍOSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszá; 
mitoló- é.e Pénzváltó Banknál.

8SBB88BB8BBB8BBB0
Előfizetőink figyelmébe I

Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz KlotiId utca (Via Clotilde) 4. szám 

I. emelet juttatni, mivel személy-
zctünk nagy része bevonult a katonaság-
lioz és nincs módunkban a nyugtákat vala­

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

@(BßD8@a38GBB8BB0DßDBGB8

MONATH ELLA
oki. zongoratan!tónő Via Caserma 4., Itt 

emelet.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes bérén,t 
zésü kávéház. Teljesen újonnan fi6' 
torozott és átalakított szálló 40éu 
gans szobával. Lift, villany fürdőt' 
Szíves pártfogást kér Y’ dökl

Panny Ferenci
tulajdonos.

KÖNYVELÉS
magyar-német

levelezés
mindenféle

irodai-munkak
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni 
vagy esti órákra egy elsőrendű mm 
kaer°. Hadbavöuult tisztviselők iielvet- 
esiteseie kiválóan alkalmas Ciní % 

kiadóhivatalban. a

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulatúra
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. ern.

Tudja Ön már,

: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen 
. z js^ag, ti ia,,g, ge és mellliurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge* 
, betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
evegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illalositásáva.

Kapható kizárólag! Budák D
VIALE DEÁK — FIUME

gyógyszertárában

VIALE DEÁK

A Fiüint; KereaMelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Blazek K, és Tarsa
aufogarage és jaultú műhely

Via Ciolla 5-7 - FIUME - Teief. 858 és 16-73
Automobilok niotociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.


